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3

UNIVERSO:

Foram inquiridos eleitores recenseados em Portugal, de ambos os sexos e com 18 ou mais anos.

A PITAGÓRICA, Investigação e Estudos de Mercado S.A utilizou neste estudo a recolha dos dados através de entrevista telefónica, suportado por um

sistema CATI – Computer Assisted Telephone Interviewing, com validação automática e em sistema Auto Dial.

RECOLHA DE INFORMAÇÃO:

Utilizou-se uma amostragem não probabilística com quotas por distrito, cumprindo-se quotas por sexo e idade.

1ª Etapa – Foi criada uma base de dados através da geração aleatória de números da rede móvel, proporcional às quotas dos 3 principais operadores

(MEO, Vodafone e NÓS)

2º Etapa – Criou-se uma base de dados de números de telefone da rede fixa por distrito, selecionados aleatoriamente entre os assinantes das listas

telefónicas.

3º Etapa – Analisou-se os inquéritos feitos por distrito através dos contactos da rede móvel e completou-se a amostra através de contactos na rede fixa.

AMOSTRA:

A amostra total obtida é de 605 indivíduos. Este valor traduz um grau de confiança de 95,5%, com uma margem de erro de ±4,07%. A recolha da

informação foi da responsabilidade da Pitagórica. A amostra foi recolhida entre os dias 03 e 13 de abril de 2019.



SUMÁRIO EXECUTIVO



SUMÁRIO EXECUTIVO

5

PRESIDENTE DA REPÚBLICA

• Na avaliação do Presidente da República, este regista um valor média de 3,2p (numa escala entre 1 e 4, onde 1 significa Muito Má

e 4 significa Muito Boa). Mais de 90% dos eleitores referem que Marcelo Rebelo de Sousa tem tido uma atuação Boa ou Muito Boa.

• Quando é pedido aos eleitores a comparação entre o anterior Presidente da República, Cavaco Silva, e o atual, Marcelo Rebelo

de Sousa, 89% afirmam que o atual Presidente da República está a ter uma atuação Melhor ou Muito Melhor que Cavaco Silva.

Registando-se um valor médio de avaliação de 4,4p (numa escala entre 1 e 5, onde 1 significa Muito pior que Cavaco Silva e 5

significa Muito Melhor que Cavaco Silva).

•Num outro registo de comparação, desta vez, entre Marcelo Rebelo de Sousa e António Costa, aferiu-se quase 60% dos eleitores

confiam mais no atual Presidente da República do que no atual Primeiro-Ministro. Apenas 7% afirmam confirmar mais em António

Costa do que em Marcelo Rebelo de Sousa.

• Quando questionados sobre a exigência do Presidente da República para com o Governo, 71% dos eleitores afirmam que este

deveria ser mais exigente com o Governo, 25% afirmam que não o deveria ser e 4% não conseguem responder à questão.

• Se hoje voltassem a repetir-se as Eleições Presidenciais de 2016, 74% dos eleitores votavam em Marcelo Rebelo de Sousa, sendo que

o candidato que se seguiria seria Sampaio da Nóvoa com apenas 3% de votantes.



PRESIDENTE DA REPÚBLICA



62%

Q26 - Na sua opinião, a atuação do Presidente da República tem sido?  (%)

A maioria 

considera 

que Marcelo 

Rebelo de 

Sousa está a 

ter uma Boa 

atuação

7Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

29%

2%

91%

9%

Avaliam a atuação do 
PR como Boa

7%

Média = 3,2
(num máximo de 4)

Avaliam a atuação do PR 

como Má

Muito Boa4

Boa3

Má2

Muito Má1

PRESIDENTE DA REPÚBLICA



Q26 - Na sua opinião, a atuação do Presidente da República tem sido?  (%)
8Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra : 605 eleitores

PRESIDENTE DA REPÚBLICA

Avaliação da atuação 

do PR 

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64 

anos

(n=146)

Muito Boa 29% 29% 28% 29% 18% 20% 38% 35% 31%

Boa 62% 60% 64% 61% 75% 68% 54% 62% 56%

Má 8% 9% 6% 8% 7% 9% 8% 2% 10%

Muito Má 2% 2% 1% 2% 1% 3% --- 1% 3%

Média 3,2   3,2   3,2   3,2   3,1   3,1   3,3   3,3   3,2   

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Muito Boa 29% 21% 32% 30% 29%

Boa 62% 70% 58% 61% 61%

Má 8% 9% 8% 6% 8%

Muito Má 2% --- 2% 3% 1%

Média 3,2   3,1   3,2   3,2   3,2   

Cerca de 40% 

dos eleitores 

entre os 45 e 54 

anos atribuem 

uma avaliação 

Muito Boa à 

atuação do 

Presidente da 

República



Q26 - Na sua opinião, a atuação do Presidente da República tem sido?  (%)
9Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra : 605 eleitores

PRESIDENTE DA REPÚBLICA

Avaliação da atuação do 

PR 

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Muito Boa 29% 28% 32% 22% 31% 34% 31%

Boa 62% 63% 55% 67% 64% 52% 66%

Má 8% 6% 10% 8% 4% 13% 3%

Muito Má 2% 2% 2% 2% 1% 2% ---

Média 3,2   3,2   3,2   3,1   3,3   3,2   3,3   

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Muito Boa 29% 36% 25% 21% 14% 29%

Boa 62% 60% 61% 61% 82% 61%

Má 8% 4% 11% 14% --- 10%

Muito Má 2% --- 3% 4% 4% ---

Média 3,2   3,3   3,1   3,0   3,1   3,2   

Residentes em 

Lisboa são os 

que registam a 

melhor 

avaliação média 

da atuação do 

Presidente da 

República 



Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

Q27 - Comparando o anterior Presidente da República Cavaco Siva com o atual,
diria que o Presidente da República Marcelo Rebelo de Sousa está a ter uma atuação? (%)

Grande maioria 

considera que 

Marcelo Rebelo 

de Sousa está a 

ter uma atuação 

melhor do que o 

anterior  

Presidente da 

República 

Cavaco Silva

10

54%

35%

1%

89%

4%

Marcelo Rebelo de Sousa 
está a ter uma melhor 

atuação que Cavaco Silva

3%
Marcelo Rebelo de Sousa 

está a ter uma pior atuação 
que Cavaco Silva

Muito Melhor5

Melhor4

Pior2

Muito Pior1

7%Igual3

PRESIDENTE DA REPÚBLICA

Média = 4,4
(num máximo de 5)



Universo: Eleitores recenseados em Portugal
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Q27 - Comparando o anterior Presidente da República Cavaco Siva com o atual, diria que o Presidente da República Marcelo Rebelo de Sousa está a ter uma atuação? (%) 11

PRESIDENTE DA REPÚBLICA

Mais de 60% dos 

eleitores entre 55 

e 64 anos admite 

que Marcelo 

Rebelo de Sousa 

está a ter uma 

atuação Muito 

Melhor que 

Cavaco Silva

Atuação de MRS vs atuação 

de ACS

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64 

anos

(n=146)

MRS Muito Melhor  que CS 54% 54% 53% 55% 48% 48% 55% 63% 54%

MRS Melhor  que CS 35% 35% 36% 39% 33% 44% 34% 34% 31%

MRS Igual a CS 7% 7% 7% 6% 16% 5% 8% 1% 6%

MRS Pior que CS 3% 3% 4% --- 2% 2% 2% 2% 8%

MRS Muito Pior que CS 1% 1% --- --- 1% 1% 1% --- 1%

Média 4,4   4,4   4,4   4,5   4,2   4,4   4,4   4,6   4,3   

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

MRS Muito Melhor  que CS 54% 55% 55% 56% 44%

MRS Melhor  que CS 35% 36% 33% 34% 43%

MRS Igual a CS 7% 5% 6% 8% 9%

MRS Pior que CS 3% 3% 4% 2% 3%

MRS Muito Pior que CS 1% 1% 2% --- ---

Média 4,4   4,4   4,4   4,4   4,3   
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Amostra : 605 eleitores

Q27 - Comparando o anterior Presidente da República Cavaco Siva com o atual, diria que o Presidente da República Marcelo Rebelo de Sousa está a ter uma atuação? (%) 12

PRESIDENTE DA REPÚBLICA

Cerca de 70% do 

eleitorado do BE 

considera que a 

atuação do atual

Presidente da 

República é 

Muito Melhor em 

relação ao antigo

Atuação de MRS vs atuação

de ACS

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

MRS Muito Melhor  que CS 54% 53% 56% 54% 57% 48% 47%

MRS Melhor  que CS 35% 38% 32% 35% 35% 36% 40%

MRS Igual a CS 7% 7% 10% 6% 3% 12% 10%

MRS Pior que CS 3% 2% 2% 4% 4% 3% 3%

MRS Muito Pior que CS 1% 1% --- 1% 1% 1% ---

Média 4,4   4,4   4,4   4,4   4,4   4,3   4,3   

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

MRS Muito Melhor  que CS 54% 69% 39% 54% 71% 50%

MRS Melhor  que CS 35% 27% 40% 36% 26% 41%

MRS Igual a CS 7% 3% 13% 7% --- 6%

MRS Pior que CS 3% 1% 6% 4% 3% 2%

MRS Muito Pior que CS 1% --- 2% --- --- 2%

Média 4,4   4,6   4,1   4,4   4,6   4,4   



A população 

tem mais 

confiança no 

Presidente da 

República do 

que no 

Primeiro-Ministro

13Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores Q28 - Comparando o atual Presidente da República com o Primeiro-ministro diria que: (%)

58%

31%

7%

4%

Confia mais no Presidente

da República

Tem igual confiança

Confia mais no Primeiro-

Ministro

Ns/Nr

Quem mais confia no 

Presidente da República:

 18 - 24 anos

 Classe D

 Residentes no Norte

 Eleitorado PSD/CDS-PP

PRESIDENTE DA REPÚBLICA



14Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores Q28 - Comparando o atual Presidente da República com o Primeiro-ministro diria que: (%)

PRESIDENTE DA REPÚBLICA

São os mais 

novos, a classe 

social mais 

baixa e o 

eleitorado do 

PSD-CDS que 

confiam mais no 

Presidente da 

República

Confiança PR vs PM
Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64 

anos

(n=146)

Confia mais no PM 7% 6% 8% 8% 1% 8% 6% 8% 9%

Tem Igual Confiança 31% 32% 30% 22% 25% 30% 36% 33% 34%

Confia mais no PR 58% 58% 58% 69% 67% 61% 55% 56% 50%

NS/NR 4% 4% 4% 2% 7% 1% 4% 2% 7%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Confia mais no PM 7% 9% 6% 7% 5%

Tem Igual Confiança 31% 32% 31% 31% 31%

Confia mais no PR 58% 57% 57% 58% 60%

NS/NR 4% 1% 6% 4% 3%

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Confia mais no PM 7% 7% 6% 7% 8% 6% 7%

Tem Igual Confiança 31% 26% 31% 28% 39% 34% 30%

Confia mais no PR 58% 61% 58% 61% 53% 54% 60%

NS/NR 4% 5% 4% 4% 1% 6% 3%

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Confia mais no PM 7% 10% 2% 21% 10% 4%

Tem Igual Confiança 31% 55% 13% 32% 29% 19%

Confia mais no PR 58% 33% 82% 39% 58% 70%

NS/NR 4% 2% 3% 7% 3% 6%



Q29 - Na sua opinião o Presidente da República deveria ser mais exigente com o Governo? (%)

Maioria 

considera que o 

Presidente da 

República 

deveria ser mais 

exigente com o 

Governo 

15Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

NÃO
25%

NS/NR
4%

SIM
71%

Quem mais refere que o PR 

deveria ser mais exigente:

 Sexo Feminino

 18-24 anos

 Classe Social D

 Residentes nas Ilhas

 Eleitorado PSD/CDS

Quem mais refere que o PR

não deveria  ser mais exigente:

 Sexo Masculino

 55-64 anos

 Classe Social C1

 Residentes em Lisboa

 Eleitorado PS

PRESIDENTE DA REPÚBLICA

O Presidente da 
República 

deveria ser mais 
exigente com o 

Governo?



Q29 - Na sua opinião o Presidente da República deveria ser mais exigente com o Governo? (%)
16Universo: Eleitores recenseados em Portugal

Amostra : 605 eleitores

PRESIDENTE DA REPÚBLICA

São os inquiridos 

até aos 44 anos 

quem mais 

admite que 

Marcelo Rebelo 

de Sousa 

deveria 

aumentar a sua 

exigência com o 

Governo

Mais exigência com o 

Governo?

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64 

anos

(n=146)

Sim 71% 70% 72% 82% 75% 81% 69% 60% 65%

Não 25% 25% 24% 16% 19% 17% 26% 34% 30%

Ns/Nr 5% 5% 4% 2% 7% 3% 6% 5% 5%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Sim 71% 68% 64% 75% 80%

Não 25% 28% 31% 21% 14%

Ns/Nr 5% 4% 5% 4% 6%

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Sim 71% 76% 69% 71% 64% 73% 77%

Não 25% 19% 27% 25% 30% 22% 23%

Ns/Nr 5% 5% 4% 4% 6% 4% ---

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Sim 71% 58% 84% 57% 74% 76%

Não 25% 37% 13% 39% 23% 18%

Ns/Nr 5% 4% 4% 4% 3% 6%



Q30 - Se hoje voltassem a repetir-se as eleições Presidenciais que ocorreram em 2016, em 
quem votaria agora, sabendo que em 2016 concorreram os seguintes candidatos? (%)

A grande 

maioria votaria 

em Marcelo 

Rebelo de Sousa

17Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

PRESIDENTE DA REPÚBLICA

74%

3%

3%

2%

3%

4%

3%

7%

Marcelo Rebelo de Sousa

Sampaio da Nóvoa

Marisa Matias

Maria de Belém

Outros

Branco + Nulo

Não votaria

Ns/Nr

Paulo de Morais 1,2%

Edgar Silva 1,0%

Henrique Neto 1,0%

Vitorino Silva 0,2%

Jorge Sequeira 0,2%

Resultados
Eleições  Presidenciais 2016

52%

23%

10%

4%

9%

2%



Q30 - Se hoje voltassem a repetir-se as eleições Presidenciais que ocorreram em 2016, em 
quem votaria agora, sabendo que em 2016 concorreram os seguintes candidatos? (%)

18Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

PRESIDENTE DA REPÚBLICA

80% dos eleitores 

entre os 55 e 64 

anos votariam, 

hoje em dia, em 

Marcelo Rebelo 

de Sousa para 

as eleições 

Presidenciais

Voto de eleições Presidenciais 

fossem hoje

Global

(n=605)

Masculino

(n=292)

Feminino

(n=313)

18-24 

anos

(n=51)

25-34

anos

(n=91)

35-44

anos

(n=113)

45-54

anos

(n=108)

55-64

anos

(n=96)

>64 

anos

(n=146)

Marcelo Rebelo de Sousa 74% 74% 74% 78% 76% 73% 76% 80% 68%

Sampaio da Nóvoa 3% 3% 4% 4% 1% 1% 1% 4% 7%

Marisa Matias 3% 3% 2% 4% 4% 5% 2% 1% 1%

Maria de Belém 2% 1% 3% --- 2% --- 3% --- 4%

Outros 3% 5% 2% 4% 5% 3% 4% 2% 3%

Não sabe / Não responde 7% 5% 8% 4% 7% 11% 5% 5% 7%

Branco / Nulo 4% 6% 3% 2% 1% 6% 5% 6% 5%

Não votaria 3% 3% 4% 4% 3% 2% 6% 1% 5%

Global

(n=605)

A/B

(n=134)

C1

(n=190)

C2

(n=195)

D

(n=86)

Marcelo Rebelo de Sousa 74% 72% 72% 75% 79%

Sampaio da Nóvoa 3% 7% 2% 3% ---

Marisa Matias 3% 4% 3% 3% ---

Maria de Belém 2% 4% 1% 2% 1%

Outros 3% 7% 3% 3% 1%

Não sabe / Não responde 7% 3% 8% 7% 8%

Branco / Nulo 4% 3% 6% 5% 2%

Não votaria 3% 1% 5% 2% 8%



Q30 - Se hoje voltassem a repetir-se as eleições Presidenciais que ocorreram em 2016, em 
quem votaria agora, sabendo que em 2016 concorreram os seguintes candidatos? (%)

19Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

PRESIDENTE DA REPÚBLICA

80% do 

eleitorado PS, 

em contraste 

votaria em 

Marcelo Rebelo 

de Sousa

Voto de eleições Presidenciais 

fossem hoje

Global

(n=605)

Norte

(n=129)

Gr Porto

(n=89)

Centro

(n=158)

Lisboa

(n=132)

Sul

(n=67)

Ilhas

(n=30)

Marcelo Rebelo de Sousa 74% 74% 75% 77% 74% 70% 63%

Sampaio da Nóvoa 3% 2% 1% 3% 5% 4% 7%

Marisa Matias 3% 3% 1% 2% 4% 4% 3%

Maria de Belém 2% 2% --- 1% 2% 4% 3%

Outros 3% 2% 4% 4% 2% 6% 3%

Não sabe / Não responde 7% 7% 8% 6% 6% 4% 10%

Branco / Nulo 4% 4% 9% 3% 4% 4% 7%

Não votaria 3% 6% 1% 3% 4% 1% 3%

Global

(n=605)

PS

(n=203)

PSD-CDS

(n=184)

CDU

(n=28*)

BE

(n=31)

O+B/N

(n=67)

Marcelo Rebelo de Sousa 74% 80% 79% 50% 58% 67%

Sampaio da Nóvoa 3% 6% 1% 7% 6% 1%

Marisa Matias 3% 3% --- 4% 16% 3%

Maria de Belém 2% 2% 2% --- 3% 1%

Outros 3% 1% 4% 18% 6% 6%

Não sabe / Não responde 7% 3% 6% 21% 6% 7%

Branco / Nulo 4% 3% 5% --- 3% 12%

Não votaria 3% 0% 3% --- --- 1%



CARACTERIZAÇÃO



8%

15%

19%

18%

16%

24%

18 e 24 anos

25 e 34

35 e 44

45 e 54

55 e 64

Mais de 64 anos

21

CARACTERIZAÇÃO

48%52%
Masculino

Feminino

• Sexo

• Classe social

• Idade

21%

15%

26%
22%

11%
5%

Norte Gd

Porto

Centro Lisboa Sul Ilhas

• Região • Dimensão do Agregado

Universo: Eleitores recenseados em Portugal
Amostra : 605 eleitores

12%

33%

26%
23%

6%

1 pessoa 2 3 4 5 ou

mais

pessoas

22%

31%

32%

14%

A/B

C1

C2

D
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